福建师范大学本科教学改革研究项目立项指南
 
为使我校本科教学改革研究项目申报工作更有针对性地有效进行，特制定本立项指南，希望各单位围绕以下几个方面认真组织教师积极申报。
一、优化专业结构布局。根据学校建设“一流文科、高水平理科、有特色工科”总体规划，建立并完善动态的专业结构调整优化机制和评估机制，构建适应海峡西岸经济区建设对各种专门人才需求的专业结构体系。根据学科专业特点，建立科学合理的招生就业情况评价体系。
二、加强课程体系建设。根据教育部《普通高等学校本科专业目录和专业介绍（2012年）》中对各专业的培养目标、培养要求、核心课程等的具体要求，不断优化课程体系，全面提高课程质量，促进优质课程资源共享；开展课程评估研究，结合人才培养标准，对课程的教学内容、教案设计、师资水平、软硬件条件等进行评估。
三、重视公共基础课程建设。根据教育部有关要求，结合学生学习和发展的专业培养目标，优化公共基础课程设置，更新教学理念，创新教学方式，提高学生学习兴趣与学习效果。支持开设形式多样的公共基础课程，继续推进大学英语课程教学改革，加强对思想政治理论课等课程教学过程的管理。
四、创新人才培养模式。遵循教育规律、教学规律和人才成长规律，积极探索多种培养方式，进一步加大对“国家人才培养基地”和“基础学科拔尖创新人才培养实验班”改革力度。探索校校合作、校企合作、校地合作，国际交流与合作、闽台交流与合作等方式，努力形成体系开放、机制灵活、渠道互通、选择多样的人才培养体制，更好地推进创新型、应用型、复合型人才的培养。 
五、改革教学方式方法。倡导互动式、探究式、启发式教学方法，紧密结合课程特点和学生特点，着眼于加强学生创新意识和创新能力的培养，积极进行教学方法和教学手段的改革与创新，增强师生互动，激发学生学习的积极性和主动性，改革课程考核方式，努力提高教育教学的效果和水平。
六、完善质量监控保障体系。探讨教师课堂教学评价体系建设，建立科学合理的教学质量评价制度，加强教学质量监控，促进教学质量保障工作制度化、规范化、程序化建设。
七、实践教学改革创新。完善基础性、综合性、研究性三个层次相结合的实践教学体系，根据专业特点和人才培养要求，分类制订实践教学标准。更新实践教学内容，优化实践教学课程，加强综合性和研究性实践科目的设计和应用。加强国家级、省级实验教学示范中心的建设，进一步创新实验教学模式，加强实践教学队伍建设，完善共享开放机制。创新校内外联合实验室、校外实践基地建设，提升学生实践能力。
八、推动优质课程资源共享。重视数字化课程网络平台建设的研究，完善已有精品课程平台的建设，建立精品视频公开课、精品资源共享课科学运行和共享机制，探索进一步引进包括企事业单位、国内外高校等在内的各种优质教学资源的方式方法，有效拓展师生学习交流时空。
九、推进教师教育课程改革。根据教育部《教师教育课程标准（试行）》、《义务教育各学科课程标准》，进一步完善教师教育课程体系，深化教师教育专业教学内容改革，创新教师教育人才培养模式，加强教师教育实践教学。
十、加强师资队伍建设。完善奖励约束机制，探索帮助教师专业成长、提升教师教学能力，以及规范教师教学行为和学术行为的有效途径，切实优化教师队伍整体结构。抓实教师教学研究工作，鼓励学院探索教研活动组织形式改革，提高教学研究的针对性、有效性，实现教学研究工作常态化、制度化。
十一、加强教学管理工作。通过完善规章制度、开展评估检查等手段对教学工作进行更加科学化、规范化的管理和指导，进一步加强教风学风建设，形成有利于充分调动和发挥广大师生教学积极性，有利于推动学分制改革的教学管理制度。
十二、其他与本科教学相关工作改革的研究与实践。
