附件1：
[bookmark: _GoBack]2017年省委宣传部委托调研项目选题

1.保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格、勇于推进实践基础上的理论创新研究
研究重点：深入分析思考我省学习宣传研究阐释习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略、研究阐释党的理论创新成果、以及结合实际推进新的历史条件下中国特色社会主义理论创新等工作，系统总结我省保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格、勇于推进实践基础上的理论创新工作的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出进一步加强和推进理论创新工作的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
2.深化媒体融合发展、提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力的研究
研究重点：深入分析思考我省实施“一报一台一网（端）”建设工程，推动媒体融合发展和体制、内容、渠道、管理创新，打造新型主流媒体、构建融媒体传播体系等工作，系统总结我省进一步提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力工作的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出深化媒体融合发展、提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
3.加强高校马克思主义学院建设的研究
研究重点：深入分析思考我省加强高校马克思主义学院建设的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出进一步加强高校马克思主义学院建设的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
4.推动福建优秀传统文化现代化的研究
研究重点：深入分析思考我省实施优秀传统文化传承发展工程，推进中华民族精神、朱子文化、海洋文化、区域特色文化、民间民俗等传统文化传承发展“十大行动”，推进传统文化创造性转化创新性发展等工作，系统总结我省推动福建优秀传统文化现代化的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出进一步推动福建优秀传统文化现代化的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
5.加强红色文化立法保护的研究
研究重点：深入分析思考我省实施实施红色文化保护、传承和弘扬工程，推进省级红色文化保护地方性法规立法，推动出台地方性红色文化遗址保护管理办法，不断完善红色文化立法保护等工作，系统总结我省加强红色文化立法保护的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出进一步加强红色文化立法保护的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
6.加快中长篇小说繁荣发展的研究
研究重点：深入分析思考我省实施优秀中长篇小说创作生产工程，立足福建特色、突出重点题材，打造中长篇小说精品力作，推动中长篇小说创作由“高原”向“高峰”迈进等工作，系统总结我省加快中长篇小说繁荣发展的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出进一步加快中长篇小说繁荣发展的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
7.全面建成小康社会后推进文化发展的目标和路径研究
研究重点：深入分析思考我省坚持文化建设与经济社会发展同步同向，进一步创新文化发展的理念、内容、方式和手段，加快完善现代公共文化服务体系，推进文艺繁荣和文化产业发展等，立足福建、站位全国，分析思考全面建成小康社会后推进文化发展的目标和路径，提出全面建成小康社会后进一步推进文化发展的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
8.深入推进文化精准扶贫的研究
研究重点：深入分析思考我省深入推进文化精准扶贫的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，系统分析存在的困难、问题、短板，提出深入推进文化精准扶贫的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。
9.推进对外话语体系建设的研究
研究重点：深入分析思考我省适应媒体传播新形势，结合特色优势，推进对外话语体系建设，在“讲好中国故事、传播中国声音”中作出福建贡献等工作，系统总结我省推进对外话语体系建设工作的做法成效、典型经验、特色亮点，立足福建、站位全国，分析存在的困难、问题、短板，提出进一步推进对外话语体系建设的系统性、前瞻性、可操作性政策建议。

 
